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Интегрированное мероприятие для обучающихся  5-7 классов.  

Цель: 

Развитие коммуникативных умений и навыков по теме «Школа». 

Задачи: 

1. Активизировать употребление лексики и по теме “Школа” в различных 

речевых ситуациях 

2. Развивать навыки монологической речи при описании школы. 

3. Развивать навыки аудирования, осуществлять контроль понимания при 

помощи вопросов. 

4. Развивать творческую фантазию и инициативу детей. 

Планируемые результаты: 

Личностные: развитие учебной мотивации, формирование 

коммуникативной компетентности в общении 

Коммуникативные: развитие диалогической и монологической речи, умение  

отвечать на поставленные вопросы, использовать полученные знания  для 

решения коммуникативной задачи, уметь воспринимать на слух речь учителя и 

одноклассников 

Познавательные: уметь извлекать необходимую информацию 

Регулятивные: уметь определять и формулировать цель учебной 

деятельности, уметь осуществить оценку достигнутых результатов 

(самоконтроль, самоанализ и т.д.) 

Оборудование: компьютер, компьютерная презентация, магнитофон, 

раздаточный материал. 

Ход урока 

1. Оргмомент: 

Guten Tag, lieben Jungen und Mädchen!  

Guten Tag, ihr lieben Gäste, 

seid begrüßt zu unserem Feste. 

Wir halten für euch viel Schönes bereit 

und freuen uns, das ihr gekommen seid. 

Heute sollt ihr einmal sehen  

was wir alle schon verstehen. 

Wie wir lernen, spielen, lachen, 

sicher wirdś euch Freude machen. 

 

(Добрый день, дорогие гости, 

Приветствую на нашем празднике. 

Мы приготовили для вас много прекрасного и рады, что вы пришли. 

Сегодня вы должны увидеть сами 



Чему мы научились. 

Как мы учимся, играем, смеемся, 

думаю, вам понравится.) 

 

Ich möchte euch am Anfang ein Rätsel lesen. Ratet bitte! 

Im Garten steht ein schönes   Haus, 

Dort gehen Kinder ein und aus 

Sie lernen, turnen, singen hier, 

Wie heißt das Haus, wer sagt das mir? (die Schule) 

 

Heute haben wir eine ungewöhnliche Stunde. Wir haben eine Feststunde. 

Unsere Schule hat ein Geburstag. Sie  feiert Jubiläum. Die  Schule ist 95 Jahre 

alt. Wir gratulieren unsere Schule. 

 

2. Чтение наизусть стихотворений о школе. 

Welche Gedichte über die Schule kennt ihr? Erzählen Sie bitte! 

 

1.Die Schule 

1.Die Schule ist ein lustig Haus. 

Dort lernt man schöne Sachen: 

Das ABC, das Einmaleins, 

Es gibt auch viel zu lachen. 

 

2.Wir lieben unsere Schule, 

Wir lernen fleißig hier. 

Wir machen sie auch sauber, 

Denn Schule – das sind wir. 

 

Wir turnen hier und singen, 

Wir basteln, spielen hier, 

Wir sorgen hier für Ordnung, 

Denn Schule – das sind wir. 

 

3. In der Schule 

In der Schule lernt man viel: 

Lesen, Rechnen, Sport und Spiel, 

Basteln, Singen, Turnen, Schreiben. 

Niemand will ein Dumkopf bleiben. 

 



4 Lernen.  

Wir wollen in die Schule gehen. 

Und rechnen, schreiben, fleißig sein. 

Wir möchten sehr viel Neues sehen. 

Und lesen wollen wir allein. 

 

5. In der Schule lernen wir 

   Viele neue tolle Sachen: 

   Reden,sich Gedanken machen, 

   Uberwinden lernen Streit, 

    Lernen sparen unsere Zeit. 

 

6. In unserem Klassenzimmer ist gute Ordnung immer. 

Sauber sind hier Tische und Schränke, 

Fensterbretten und die Bänke. 

Auch die Tafel glänzt wie immer 

Schön ist unser Klassenzimmer. 

 

7. Ich liebe die Schule, 

   Ich liebe das Spiel, 

   Ich liebe die Bücher, 

    Ich liebe gar viel. 

 

8.Eins, zwei, drei, vier 

 In die Schule gehen wir. 

In der Schule lernen wir 

Und bekommen fünf und vier. 

 

3.Поздравление школе. Песня на мотив «Чему учат в школе». 

Und jetzt singen wir alle ein Lied "In der Schule"  

 

In der Schule lernen wir  

lesen, rechnen, Sport und Spiel  

In der Schule, in der Schule, in der Schule.  

Die Buchstaben, Einmaleins  

helfen, basteln, Tanz im Kreis 

 In der Schule, in der Schule, in der Schule. 

 

In der Schule singen wir  



Spielen Ball und auch Klavier 

In der Schule, in der Schule, in der Schule.  

tanzen, turnen, schreiben, lachen, 

In der Klasse Ordnung machen, 

In der Schule, in der Schule, in der Schule. 

 

4.Рассказ детей о своей школе. Презентация. 

Was können wir unseren Gästen über unsere Schule erzählen? 

Der siebte Klasse macht ein Ekskursion dürch die Schule. 

Wie ist unsere Schule? Was gibt es hier? 

Seht auf die Fotos!  

Das ist ein altes Schulgebäude. Es wurde 1924 aus dem Dorf Bolshoy Svyattsovo 

in Novotorzhy Uyezd in das Dorf Vydropuzhsk transportiert und von den 

Streitkräften der Eltern restauriert. 1925 wurde eine siebenjährige Schule eröffnet, die 

bis 1963 dauerte und in eine achtjährige Schule umgewandelt wurde.Der erste 

Direktor der Schule war N.F. Agarysсhew. 

 

Direktor der Schule war von 1974 bis 1985 Jewgeni Michailowitsch Murawjow. 

 

1979 wurde das moderne Schulgebäude in Betrieb genommen. 

 

Direktorin der Schule war von 1988 bis 2018 Petrowa Olga Alekseewna. 

 

Jetzt ist die Direktorin der Schule Petrowa Irina Borisowna. 

 

(Это старое здание школы. Оно было перевезено в село Выдропужск из села 

Большое Святцово Новоторжского уезда в 1924 году и силами родителей 

восстановлено. В 1925 году открыта семилетняя школа, которая 

просуществовала до  1963 года и преобразована в восьмилетнюю. Первым 

директором школы был Н.Ф. Агарышев. 

С 1974 по 1985 год директором школы был Муравьев Евгений Михайлович. 

В 1979 году введено в строй современное здание школы. 

Директором школы с 1988  по 2018 год была Петрова Ольга Алексеевна. 

Сейчас директором школы является  Петрова Ирина Борисовна.) 

 

Unsere Schule ist gross, hell, modern. Sie steht in einem Hof. Hier gibt es viel 

Grün. Einige Schüler gehen in die Schule zu Fuss, die anderen fahren mit dem Bus. 

Das Schulgebäude ist zweistöckig.   



  Im ersten Stock befinden  sich eine Garderobe, ein Kindergarten, eine 

Sporthalle, eine Werkstatt, ein Speiseraum,  ein Museum.  

 

 Das ist unser Sporthalle. Sie ist gross, schön, hell. Wir haben hier Sportstunde. 

Wir laufen, springen, spielen hier gern.. 

 

Das ist unser  Speiseraum. Hier haben wir Frühstück und Mittagessen.  Essen ist 

hier immer schmackhaft. 

 

Das ist unser Schulmuseum. Hier können wir viele Exponate sehen: Fotografien, 

Briefe von Soldaten, Erinnerungen von Frontsoldaten und Arbeitern des Dorfes, 

Haushaltsgegenstände(предметы быта) ,Bildergalerie. Wir können auch viel über die 

Natur unsere  Gegend,  über die Geschichte des Dorfes erfahren. In unserem 

Schulmuseum ist es immer interessant. 

 

Im zweiten Stock befinden sich ein Lehrerzimmer und ein Direktorzimmer, eine 

Bibliothek, ein Computerzimmer und Klassenräume für die Schüler der Unterstufe 

und für die Schüler der Oberstufe. Alle Klassenräume sind gross, hell und sauber. Die 

Fenster sind hoch und breit. An den Wänden hängen Bilder und Blumen. An der 

Decke hängen Leuchten.  Im Klassenzimmer gibt es  Schränke,  Schulbänke ,Stühle, 

Lehrertische,  Computer.  Die Eingangshalle ist hell und gemutlich. Wir haben genug 

Platz für alles: fürs Lernen, für Sport und Spiel. 

 

Den Unterricht beginnt um halb neun. Nach dem Unterricht arbeiten in der 

Schule verschiedene Zirkel. 

Unsere Schule hat gute Traditionen.  Hier finden oft Schulabende, Sportfeiertage 

und verschiedene Treffen, Wettbewerbe statt, die immer sehr interessant sind. Uns 

gefällt in der Schule vieles! Wir lieben unsere Schule! 

5. Беседа с детьми. Любишь ли ты ходить в школу. Чему мы учимся в 

школе. 

Kinder, sagen Sie bitte: Geht ihr gern in die Schule? Du......? 

Ich gehe in die Schule gern. Hier ist es lustig und interessant. 

Nein, nicht besonders gern. Wir bekommen viele Hausaufgaben und ich mache 

die Hausaufgaben nicht gern. 

Ich gehe in die Schule gern. Hier siend meine Freunde. 

Ich gehe in die Schule gern. Hier erfahren wir viel Neues und Interessantes. 

Ich gehe in die Schule auch  gern. 

Was machen wir in der Schule gern? 



In der Schule lesen wir gern, schreiben, rechnen, singen, malen, basteln, 

turnen, spielen, faulenzen .   

6. Физкультминутка.(Песня + движения)   

 Und jetzt erholen uns und singen. Machen wir eine Turnpause! Gehen sie 

bitte im Kreis. 

Was machen wir so gerne hier im Kreis?  

Was machen wir so gerne hier im Kreis?  

Klatschen, klatschen, tralalalala (хлопать) 

Klatschen, klatschen, tralalalala 

 

 Was machen wir so gerne hier im Kreis? 

 Was machen wir so gerne hier im Kreis?  

Stampfen, stampfen, tralalalala (топать) 

Stampfen, stampfen, tralalalala.  

 

Was machen wir so gerne hier im Kreis?  

Was machen wir so gerne hier im Kreis? 

 Schnipsen, schnipsen, tralalalala 

 Schnipsen, schnipsen, tralalalala.(щёлкать пальцами) 

 

 Was machen wir so gerne hier im Kreis?  

Was machen wir so gerne hier im Kreis?  

Tanzen, tanzen, tralalalala  

Tanzen, tanzen, tralalalala. 

 

 Was machen wir so gerne hier im Kreis? 

 Was machen wir so gerne hier im Kreis?  

Hüpfen, hüpfen, tralalalala(скакать,прыгать) 

 Hüpfen, hüpfen, tralalalala.  

 

Was machen wir so gerne hier im Kreis?  

Was machen wir so gerne hier im Kreis? 

 Dreht euch, dreht euch, tralalalala (кружиться) 

Dreht euch, dreht euch, tralalalala. 

 

7.Разгадывание кроссворда. Работа в группах. 

Welche Fächer erlernt ihr in der Schule? Wir wiederholen die Namen der 

Schulfächer 



Wir haben Russisch-Muttersprache, Literatur, Mathematik, Deutsch-

Fremdsprache, Geschichte, Erdkunde, Physik,  Kunst, Sport, Werken, Musik,Chemie, 

Biologie. 

 

Wer kann ein Kreuzworträtsel lösen ?Was steht im Stundenplan? 

1. In dieser Stunde erfahren die 

Schüler über das Leben der Menschen 

in alten Zeiten? 

 

2. Zu dieser Stunde gehen die 

Schüler auf den Sportplatz oder in die 

Turnhalle. 

 

3. In dieser Stunde schreiben die 

Schüler Diktate und Aufsätze. In 

Deutschland ist das Deutsch. In 

Russland ist das Russisch. 

 

4. Die Kinder gehen zu dieser 

Stunde oft in die Werkstatt. 

 

5. In dieser Stunde lernen Sie eine 

Fremdsprache. 

 

6. Das ist die Lehre vom Aufbau 

(строении) von Stoffen (веществ). 

7. In dieser Stunde erfahren die 

Kinder über Länder, Meere, Kontinente. 

 

8. In Deutschland ist das meistens 

Englisch, in Russland auch Englisch 

und Deutsch. 

 

9. In dieser Stunde erfahren die 

Schüler über Tiere, Blumen. 

 

10. In dieser Stunde machen die 

Schüler verschiedene Rechenaufgaben. 

 

11. In dieser Stunde erfahren die 

Schüler über Skulptur, Malerei, 

Architektur. 

 

8.Беседа « Какой у тебя любимый предмет?» 

Alle Schulfächer sind interessant. Aber jeder hat ein Lieblingsfach. Welches 

Fach ist dein Lieblingsfach? 

 1.Ich habe Biologie gern. Ich will viel uber die Natur,uber Menschen, Tiere, 

Vogel, und Pflanzen erfahren. Das finde ich sehr interessant. 

2.Mein Lieblingsfach ist Mathe. Ich will schnell und richtig rechnen. Das macht 

Spaß. Und ist auch sehr wichtig. Was ist die moderne Welt ohne Mathematik?! 

 

3.Musik ist mein Lieblingsfach! Ich singe und höre Musik gern. Ich will auch viel 

uber die großen Musiker wissen. 

 

4.Sport ist mein Lieblingsfach! Das Laufen, Springen, Turnen macht Spaß. Und 

ist auch gesund. 



 

5.Ich male gern. Kunst ist mein Lieblingsfach! 

 

6. Deutsch habe ich besonders gern. Das ist mein Lieblingsfach. Wir lernen neue 

Wörter, lesen Texte und singen Lieder. Wir spielen auch. In Deutch habe ich gute 

Noten. 

 

7. Mein Lieblingsfach ist Literatur. Es macht mir viel Spaß, Erzählungen und 

Gedichte zu lesen. Ich lerne auch gern mit den Schriftstellern und Dichtern kennen. 

 

8. Mein Lieblingsfach ist auch Mathematik. Ich habe Mathe fünfmal in der 

Woche. 

Ich rechne und zähle in der Mathematikstunde. 

Ich mache Rechenaufgaben sehr gern. 

Das macht mir viel Spaß. Manchmal sind die Aufgaben nicht leicht. 

Aber das finde ich interessant. 

 

9. Sport ist auch  mein Lieblingsfach! Ich finde Sportstunde super! Ich spiele 

Fussball gеrn. 

 

10. Ich habe Sachkunde Erdkunde gern. Ich will viel über unsere Erde erfahren, 

über andere Länder und Kontinente, über Meere und Flüsse. 

 

9. Игра- аудирование. Разгадывание загадок. 

Jetzt spielen wir! Was gibt es in den Klassenräumen? Ratet, was ist das?  

1.Es hat Blätter, doch ist kein Baum, 

steht im Schrank im Klassenraum. (das Buch). 

 

2.Hoch und breit, voll Bücher steht, 

Spricht er nicht und auch nicht geht. (der Schrank). 

 

3.An der Decke hängt sie hoch, 

ist oft weiß, gibt Licht uns noch. (die Lampe). 

 

4.An der Tafel schreibt sie gut, 

ist oft weiß und auch bunt. (die Kreide). 

 

5.Hat vier Beine, kann nicht gehen 

Wir darauf sitzen, er muss stehen. (der Stuhl.) 



 

6. Wie heißt das Ding dort an der Wand? 

Es schlägt und hat doch keine Hand. 

Es hängt und geht doch fort und fort. 

Es geht und kommt doch nicht vom Ort. 

(die Uhr) 

 

10.Проверка творческих работ учащихся. Сочинение «Моя школа-

мечта.»  

Die Schüler der siebten Klasse haben ein Aufsatz qeschrieben : «Meine 

Schule in Zukunft. Meine Traumschule». Alle Kinder haben viele Fantasie. Hört 

bitte zu!  

 

Meine Traumschule hat alles für die Erholung. Im Korridor gibt es bequеme 

Sessel und Sofas. In jeder Klasse gibt es einen Fernsehen, einige Computer. Meine 

Traumschule hat auch einen Springbrunnen. Das Wasser ist hier sehr sauber. Die 

Schüler können es trinken. Es gibt auch eine Schwimmhalle. Hier kann man baden. 

Auf jeder Etage gibt es einen Coca-Cola Automaten. Ich meine, die Schule ist sehr 

praktisch. 

 

Meine Traumschule hat einen Garten. Hier gibt es phantastische Blumen und 

Obstbäume. Die Schüler könnenWassermelonen,  Apfelsinen, Weintrauben, Bananen 

essen. Im Garten gibt es auch schöne Palmen, einen Teich. Hier kann man sich in der 

Pause erholen. In der Eingangshalle der Schule gibt es ein Aquarium mit exotischen 

Fischen, auf dem Dach der Schule ein Teleskop. Meine Traumschule gefällt mir. 

 

Meine Traumschule hat einige Verkehrsmittel. Das sind ein moderner Bus, eine 

Rakete, ein Flufzeug. Mit dem Bus fahren die Kinder in die Schule, machen die 

Ausflüge. Die Rakete brauchen die Kinder für Erdkunde, um andere Planeten zu 

erforschen. Mit dem Flugzeug fliegen die Kinder nach Moskau oder nach Berlin, um 

Theater und Museen zu besuchen.  

 

Unsere Traumschule sind sehr attraktiv und nett. Aber unsere Schule ist 

auch sehr schön. Wir lieben unsere Schule und gratulieren zum Jubiläum! Wir 

singen ein Lied. 

ПЕСНЯ. 

 

Wenn die Fussgänger flitzen 

tapsend über die Pfützen, 



fliesst der Regen in Strömen dahin, 

unklar ist’s allen Leuten 

bei dem Unwetter heute, 

warum ich froh und singlustig bin. 

Und ich spiele auf der Strasse 

Ziehharmonika sogar. 

Leider feiert man Geburtstag 

nur einmal im Jahr. 

Kommt geflogen ein Zauberer 

mit dem blauen Hubschrauber, 

und er zeigt uns umsonst einen Film. 

Er wird mir gratulieren 

zum Geburtstag ganz rührend, 

schenkt fünfhundert Stück Fruchteis am Stiel. 

Und ich spiele auf der Strasse 

Ziehharmonika sogar. 

Leider feiert man Geburtstag 

nur einmal im Jahr. 

11.Подведение итога. 

Unsere Stunde geht zu Ende. Wir haben heute viel über unsere Schule 

gesprochen. 

Ich wunsche euch alles Gute, Gesundheit und Erfolg. 

 

 

 

 

 

 

 


